

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА И
РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 77 (2420)

СРЕДА, 27 сентября 1972 года

ВЫХОДИТ ДВА
РАЗА В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

50-летию СССР — достойную встречу!

Мы, рабочие бригады формовщиков полигона № 1, поддерживая начин бригады Коновалова о досрочном изготовлении пятимиллионного кубометра сборного железобетона, берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнять годовые планы 1972 и 1973 годов досрочно и выдать сверх плана 500 кубометров сборного железобетона.
2. Повысить выработку в бригаде в 1972 году на 5 процентов, а в 1973 году — на 5,3 процента.
3. Постоянно укреплять трудовую и производственную дисциплину, не допускать ни одного прогула.
4. Выпускать продукцию только хорошего качества.
5. Наряду с выполнением месячных планов по объему производства выполнять также задания по тематике и номенклатуре.

По поручению бригады:
ДАНЬШИН, ЕРОХИН, ТЕРИНА, СЕМЕНОВ.

ЗА ПЯТИМИЛЛИОННЫЙ КУБОМЕТР

Мы, рабочие бригады, поддерживаем начин бригады Коновалова о досрочном изготовлении пятимиллионного кубометра сборного железобетона и берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнять годовые планы 1972 и 1973 годов досрочно.
2. Повысить выработку в бригаде на одного работающего в 1972 году — на 7 процентов, а в 1973 году — на 7,2 процента.
3. Постоянно укреплять трудовую и производственную дисциплину, не допускать ни одного прогула.
4. Выпускать продукцию только хорошего качества.
5. Наряду с выполнением месячных планов по объему производства выполнять также задания по тематике и номенклатуре.

По поручению бригады:
МАТВЕЕВ, ДОЛГУШЕВ, ВАСИЛЬЕВА.

С ЧЕМ ПРИХОДИМ К ЮБИЛЕЮ

с ГОРОДСКОГО
СОВЕЩАНИЯ ПАРТИНО-
ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Работе партийных организаций города по выполнению Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР» было посвящено состоявшееся на днях городское совещание партийно-хозяйственного актива. Городским комитетом, парткомами, первичными парторганизациями, — сказал в своем докладе первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин, — разработаны конкретные мероприятия по достойной встрече главного юбилея. В центре этих мероприятий — борьба за улучшение хозяйственной деятельности, повышение экономических показателей работы.

По инициативе коллектива АНХК широко развернулось соревнование производственных коллективов навстречу знаменательной дате. С ценным почином выступил бригадир слесарей ремонтно-механического завода нефтехимкомбината, кавалер ордена Ленина А. Шадрин. Он призвал всех труженников города разработать комплексные планы повышения производительности труда на каждом рабочем месте. На год и до конца девятой пятилетки.

Почин Шадрина вдохнул свежую струю в предъюбилейное социалистическое соревнование. Повышение производительности — главная задача рабочих промышленности, строительства, транспорта. Новая форма соревнования вышла за рамки, предложенные новатором. Личные творческие планы принимают многие инженерно-технические работники. В то

же время, — отмечает В. Сумин, — на ряде предприятий эта работа все еще находится в зачаточном состоянии.

Первым в прениях выступил секретарь парткома ТЭЦ-10 т. Добутыко. Коллектив энергетиков, сказал он, успешно выполняет взятые обязательства. Большой вклад в общее дело внесли неумолимые новаторы производства, рационализаторы. 446 предложений внесли они во втором году пятилетки. Внедренные мероприятия дали 80 тысяч рублей экономии. Сейчас коллектив станции пересматривает принятые в начале года обязательства и намечает новые дополнительные рубежи.

Основной упор в выполнении обязательств, говорит генеральный директор нефтехимического комбината тов. Блудов, сделан у нас на увеличение эффективности действующего оборудования, повышение производительности труда, технический прогресс. О большой работе, проводимой лекторами Ангарского городского отделения общества «Знание», рассказал собравшимся его председатель, доктор технических наук тов. Оречкин.

На совещании выступили также главный инженер комбината бытового обслуживания тов. Шевич, директор городской библиотеки тов. Захарова, секретарь ГК ВЛКСМ тов. Крюков и начальник УПП тов. Васильев.

ЭЛОУ + АВТ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

На комплексе ЭЛОУ + АВТ введена еще одна небольшая, но важная победа монтажников 4-го участка АМУ-1. Смонтирован первый переход через линию железной дороги на перегоне Суховская—Южная. С монтажом успешно справилась бригада С. П. Коржа, ведущая работы на эстакаде. Руководил установкой перехода начальник участка Н. А. Ярмошук. Подготовлен к установке и второй переход.

Значительно лучше стали работать монтажники АМУ-2. Две колонны 1 и 8 уже принял к работам коллектив Союзтеплонзоляции, а на колонне 4 монтажники завершат монтаж металлоконструкций на этой неделе.

Справились с заданиями электромонтажники. Бригада В. С. Тютина досрочно смонтировала электрооборудование, и наладки под руководством старшего инженера М. П. Чистоклетова смогли оперативно провести наладку в осях 5-7, что дает возможность начать обкатку двигате-

лей на воде по временной схеме.

Но если у монтажников и электромонтажников есть плюсы, то у строителей их почти нет. В оперативный штаб то и дело поступает информация о задержках работ со стороны СМУ-3. Однако замечания, посылаемые штабом, практически не выполняются. Много претензий к СМУ-3 по устройству лесов. Только по парку 68 работа налажена, а по остальным объектам леса монтируются очень медленно.

Руководству СМУ-3 было рекомендовано создать специализированное прорабство по устройству лесов. Но сегодня такого прорабства практически нет. Из-за несвоевременного предоставления коллективом СМУ-3 фронта работ смежникам может оказаться под угрозой выполнение многих пунктов повышенных социалистических обязательств на сентябрь-октябрь.

Так, электромонтажники МСУ-76 должны завершить все

работы на блоке электродегидраторов 29 сентября. Но из-за отсутствия монтажных площадок не могут вести работы на блоке, не сданы СМУ-3 электромонтажникам два электродегидратора согласно утвержденному графику.

Не лучше обстоят дела на оборотном водоснабжении, где работы ведет СМУ-6. Если о готовности градирен не может быть и речи, — говорит прораб В. Бобровников, — то насосная вызывает особую тревогу.

Да, дела на насосной обстоят плохо. Чувствуется, что у коллектива СМУ-6 на этом объекте не хватает людей. На насосной без промедления нужно выполнять отделку, уложить полы. На сегодня здесь работы практически не ведутся.

До пуска комплекса в эксплуатацию остается 85 дней. Срок мизерный. И если сегодня не устранить минусы, то в дальнейшем будет еще труднее.

В. КУРЬЯНИНОВ.

ВНИМАНИЕ: СОБСТВЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На складе лаков и красок

Все убыстряющиеся темпы строительства жилых зданий и объектов соцкультбыта требуют совершенствования приготовления отделочных материалов. Вот почему ввод в строй действующих склада лаков и красок с краскозаготовительным отделением на второй базе УПТК стройки является одной из важнейших задач для генподрядчика, коллектива СМУ-2.

Главный инженер СМУ Б. Г.

Сухов говорит, что склад будет предъявлен к сдаче в октябре. Но обстановка на строительной площадке вызывает сомнения, что этот срок будет выдержан. Кроме неувязок с ведением работ СМУ-2 и монтажниками МСУ-42 не решен вопрос, какое подразделение должно выполнить врезку приборов КИП, кто завершит монтаж вентиляционного оборудования. Если СМУ-2 развернуло на объекте работы в полную силу, то монтажные организации, и, в частности, МСУ-76 чувствуют себя на объекте случайными попутчиками.

Совсем непонятна позиция коллектива СМУ-4, которому на складе предстоит выполнить прокладку водопровода и подъездных путей. Этот коллектив еще не начал на объекте работы, хотя сдача склада в эксплуатацию без водопровода и путей немислима.

ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

В жилищно-коммунальном управлении строительства успешно идет подписка на периодические издания. Комсомольцы и молодежь ЖКУ подписали 261 экземпляр газеты «Комсомольская правда», 79 — «Советской молодежи». На 205 экземпляров нашей многотиражной газеты «Ангарский строитель» подписались работники ЖКУ. Распространено 694 экземпляра городской газеты «Знамя коммунизма», 151 — газеты «Правда», 109 — «Восточно-Сибирской правды».

Успешно идет подписка и на политические журналы «Молодой коммунист» — 18 экземпляров, «Коммунист» — 16, «Агитатор» — 28, «Блокнот агитатора» — 44, «Политическое самообразование» — 57 и так далее. Подписка продолжается.



Как старых друзей и добрых помощников встретили в колхозе «Путь Ленина» Эхирит-Булагского района приехавших на помощь в убор-

ке хлеба рабочих нашей стройки.
НА СНИМКЕ: в этом общежитии живут посланцы наших коллективов.

Выпускникам училищ — внимание

Ежегодно у нас на строительстве создается комиссия по проверке трудоустройства выпускников городских профессионально-технических училищ. Совсем недавно такая комиссия, в состав которой вошли представители отдела производственно-технического обучения, комитета комсомола строительства и отдела кадров стройки, проверила, где и как трудоустроены выпускники ГПТУ-10, 12, 35. В работе комиссии самое деятельное участие принимали мастера, прорабы, бригадиры подразделений.

Итак, комиссия побывала в СМУ-3, СМУ-5, СМУ-6, СМУ-8, РСУ. Первым проверяемым подразделением было 3-е строительномонтажное управление... Из направленных сюда 27 человек трудоустроены только 16. Ребята работают столярами-плотниками, каменщиками, монтажниками.

Все работающие серьезно относятся к выполнению норм выработки, трудятся в бригадах кадровых рабочих — В. Олейника на ЭЛОУ+АВТ, П. Прокопенко на объектах мощных средств. Большинство из них добросовестно относятся к труду, дисциплинированные. Но есть и такие, которые, проработав несколько дней, без всяких причин самовольно оставили производство. Это выпускники группы № 20 ГПТУ-35 каменщики-монтажники Анатолий Буянов, Виктор Хрыков, Игорь Вябишапка. И выпускники ГПТУ-12, столяры-плотники из группы 18 Александр Березин, Сергей Гозин, Виктор Авхименко, Владимир Шиверских, Вячеслав Андреев в СМУ-3 не появились, не оформлялись и к работе не приступали.

Строительно-монтажное управление № 5. На день проверки из 81 человека, направленного в СМУ из ГПТУ, работают 73. Выпуск-

ники распределены по всем участкам. Из их числа создана одна комсомольско-молодежная бригада. Бригадиром назначена опытная рабочая Лина Чулкова. Многие молодые люди трудятся в прославленных бригадах Е. Михайловой, Е. Гавриловой и других.

Комиссия провела во многих бригадах беседы как с выпускниками, так и с кадровыми рабочими. Бригадиром, побывала на участке № 5 в Ново-Ленино, посетила прорабство в поселке Листвицином, где работают 10 выпускников ГПТУ.

В шестое строительно-монтажное управление направлялись после выпуска две группы столяров-плотников из ГПТУ-12 в количестве 27 человек. Работают же 21. До сих пор не приступили к работе выпускники группы № 6 этого ГПТУ Виктор Павловский, Анатолий Родкин, группы № 5 — Виктор Накорякин.

Зарботки у ребят хорошие, жалоб на производстве мы от них не слышали. Начальник отдела кадров СМУ-6 П. У. Андронов очень тепло отозвался о новом пополнении, однако назвал имя и прогульщика. Им оказался Сергей Чикатеев, который плохо ведет себя на производстве, часто не является на работу.

В СМУ-8 прибыли 90 выпускников из ГПТУ-10, 12, 35. Это каменщики, монтажники, столяры-плотники, маляры-штукатуры и другие. Большинство из них распределены по опытным бригадам. Из выпускников ГПТУ № 12 (группа № 9) создана комсомольско-молодежная бригада. Ее возглавила Лидия Дробыш.

Аналогичная картина наблюдалась и в других подразделениях строительства. Всего в этом году на стройку из ГПТУ было направлено 450 выпускников. На день же проверки работают в подраз-

делениях только 389 человек. За это время выбыло по разным причинам 57 человек. Причем 30 из них вообще не оформлялись в отделах кадров подразделений и не приступали к работе. 8 молодых рабочих, приступив к работе, самовольно оставили производство. Таким образом, 45 выпускников ГПТУ «отсеялись» и больше не работают на стройке.

Комиссия в своих выводах отметила, что руководители ГПТУ, стараясь выполнить план выпуска и получить за это вознаграждение, передавали в подразделениях тех учащихся, которых нужно было за систематические пропуски занятий отчислить из ГПТУ.

Следует отметить, что в большинстве бригад бывшим учащимся ГПТУ ведут оплату не по тем разрядам, которые им присвоены в ГПТУ. Такая порочная практика на стройке повторяется из года в год. И это, несомненно, служит одной из причин для самовольного ухода выпускников с производства.

В своих выводах комиссия записала: «Обязать директоров ГПТУ за два-три месяца до выпуска проводить медицинский осмотр учащихся. За каждым выпускником на производстве закреплять кадрового рабочего. Запретить руководителям подразделений производить оплату выпускникам ГПТУ по пониженным разрядам».

Чтобы материалы комиссии превратились в жизнь, руководителям производств совместно с общественными организациями следует разработать конкретные мероприятия по работе с выпускниками ГПТУ и утвердить их на заседаниях партийных бюро. Безусловно, эти мероприятия нужно выполнять. Только тогда мы сможем сказать: к встрече выпускников на стройке готово все.

Н. ГАВРИЛОВА,
председатель комиссии по проверке трудоустройства выпускников.

Дела нашего ВОИРа

Коммунистическая партия и Советское правительство проводят большую работу по привлечению ИТР и рабочих к активному участию в развитии технического прогресса в народном хозяйстве. Развитие производительных сил нашей страны, рост политической сознательности и культурно-технического уровня советских тружеников поднялись на новую, более высокую ступень.

Одним из ярких проявлений технического прогресса в производстве является развитие изобретательства и рационализации. В нашей стране из года в год растет армия изобретателей и рационализаторов. Множится их ценный вклад в решение задач технического прогресса. Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов является добровольной массовой организацией трудящихся и многое делает в этом направлении. Какое положение у нас, в УЖДТ, с рационализацией за 8 месяцев 1972 г.?

Нашими рационализаторами было подано 22 предложения с экономическим эффектом 3700 рублей. Лучшие наши рационализаторы — А. Г. Корбухов, В. М. Костылей, Н. И. Герц, И. Е. Дирканос, Н. П. Соловьев, А. А. Ометов, Н. Н. Любарский и другие. Мы бы, конечно, могли дать больше, если бы все наши подразделения

активно участвовали в этом деле. Плохо обстоит дело с рационализацией в отделениях пути и движения.

Хорошо поставлен этот вопрос в таких подразделениях, как вагонном, паровозном и в отделении связи. Но локомотивщики могли бы дать больше, если бы у них в этом деле участвовали машинисты и помощники машинистов, а они совсем не участвуют.

Плохо работают также и движеницы, особенно дежурные по станциям. У нас должно быть членов ВОИР не менее 60 человек, но фактически всего 55 человек. Машинистов всего 2 человека, а дежурных по станции — ни одного.

Есть такие члены ВОИР, которые только считаются членами, но членские взносы не платят и не участвуют в работе. Например, М. А. Крюков, З. Г. Зайчанова, Е. Г. Востриков, А. З. Кныш не платят членские взносы уже два года. П. И. Сученков, П. Засухин, М. В. Ермолаев не платят год.

При активном участии в ВОИРе всех руководителей, ИТР можно значительно улучшить у нас работу этой организации, что даст заметный вклад в поднятие производительности труда, снижение себестоимости и улучшение условий труда.

И. НОМОКОНОВ,
председатель ВОИР УЖДТ.

Они из передового коллектива

Бригада А. Радченко — одна из ведущих в СМУ-2. Ей поручается отделка самых трудных и ответственных объектов. Часть рабочих бригады выполняла чистовую отделку комбината бытового обслуживания.

С. П. Шонин и О. А. Середкин — из этого коллектива. Они трудятся по-ударному, являются ударниками коммунистического труда.

Фото В. НЕБОГИНА.



ПРИГОДИТСЯ В ЖИЗНИ

Большой популярностью среди школьников города пользуется детская техническая станция группкома стройки. Мальчики и девочки разных возрастов посещают многочисленные кружки, организованные здесь для них. Они не только узнают много нового, но и приучаются к разнообразным полезным делам.

Весьма вероятно, что Таня Минюхина и Лариса Сафинуля не станут портнихами-профессионалами. Но умение шить всегда пригодится в жизни. И за это они скажут спасибо детской технической станции.

К слову сказать, этот снимок сделан тоже руками ребят из ДЮТС, из фотоклуба «Романтик».

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ПОЛПУТИ

На исходе первый месяц нового учебного года в школах работающей молодежи. Во всех подразделениях стройки сейчас проходит смотр «Каждому молодому труженику — среднее образование». Кажется, все молодые рабочие, не имеющие среднего образования, должны бы продолжить свой общеобразовательный уровень в ШРМ и техникумах. На деле же картина совершенно иная.

Народно-хозяйственный план направления молодежи в ШРМ на сегодняшний день не одним подразделением стройки не выполнен. По данным на 22 сентября в школах рабочей молодежи занимается всего 378 человек, не имеют же среднего образования около трех тысяч молодых строителей.

Аттестационные комиссии в подразделениях к своей работе с молодежью отнеслись формально. Проведя беседы с молодыми рабочими, руководители этих комиссий записали тех, кто изъявил желание учиться в ШРМ, подали сведения и на этом успокоились, закончив свою работу. Даже из тех рабочих, кто изъявил желание пойти учиться, на первое сентября в школу явились далеко не все.

В тех подразделениях, где были назначены ответственные товарищи по контролю за записью молодежи в ШРМ и их повседневной учебной, результаты оказались неплохими. Так, партийная организация и руководство СМУ-5 постоянно следят за учебной работой молодых людей в ШРМ. Вызывают на беседы нерадивых, пропускаящих занятия, создают нормальные условия для сочетания учебы с работой. Их труды увенчались успехом. 113 юношей и девушек приступили к занятиям и успешно учатся.

Однако в таких больших организациях, как управление механизации, управле-

ние производственных предприятий, СМУ-4, СМУ-7, управление энергоснабжения, УПТК и в некоторых других, где много молодежи, не имеющей среднего образования, школу посещают по 3—5 человек.

Сегодня многие молодые строители еще находятся на сельскохозяйственных работах, в командировках. Многие еще раздумывают, куда бы пойти учиться и пойти ли вообще. Руководителям, партийным и комсомольским работникам следует, не теряя и дня, принять самые действенные меры к таким молодым людям и направить их в ШРМ. Тем самым выполнить установленный план комплектования школ работающей молодежи.

Застрельщиками в этом важном деле должны стать, безусловно, комсомольские организации, активисты. Ныне в подразделениях строительства пришло много выпускников ГПТУ, которые также не имеют среднего образования. Им следует обязательно оказать содействие и помочь поступить в ШРМ.

Необходимо создать для молодых рабочих нормальные бытовые условия и прежде всего в общежитиях. Предоставить всем учащимся соответствующие льготы для успешных занятий в школе. Лучших учеников поощрять.

Следует дело поставить так, чтобы каждый молодой строитель смог продолжить в этом году среднее образование. Эта задача вполне выполнима, нужно только постоянно и кропотливо работать индивидуально с каждым молодым человеком. Быть в курсе его учебных дел, оказывать своевременную помощь и поддержку.

П. СИЗЫХ,
начальник отдела производственно-технического обучения.



В числе важнейших задач подготовки к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования является совершенствование хозяйственного расчета в строительстве. Всеобщее признание на стройках страны приобретает в этом смысле система бригадного подряда по методу комплексной бригады Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина.

Этот вид хозрасчета наиболее полно заинтересовывает бригаду в сокращении сроков строительства, снижении затрат, помогает улучшить качество работ. Для СМУ-1, в частности, такой метод особенно необходим на кирпичных объектах, где сроки строительства нередко отстают от

На бр... арский СТРОИТЕЛЬ

нормативных, а рентабельность довольно низкая. С 1 октября на год хозяйственного расчета на стройке бригады третьего участка П. П. Кушнит стоит построить 54-квартирный жилой дом встроенным микрорайоне.

Что для этого надо? Проведена подготовительная работа, которой руководит начальник СМУ-1 инженер участка почти все отделы ставлена вся необ-

СУББОТА, 23 сентября 1972 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

ПРИРОДЫ—ДОСТОЯНИЕ НАРОДА

Сокращать Сроки строительства

Одним из главных недостатков в ходе строительства у нас по-прежнему остается растягивание сроков по сравнению с нормативными. Это вызывает непроизводительные затраты и потери для народного хозяйства, о чем говорит анализ продолжительности строительства объектов, введенных в эксплуатацию за полугодие.

Из 19 объектов жилья 7 введены позднее сроков, установленных нормами Госстроя СССР. Объекты сокультового и промышленного назначения также возводятся значительно дольше, чем положено по нормам продолжительности строительства: средний фактический срок составил постройке 29,8 месяца при норме 12,7. То есть отставание в два раза! По жилью средний фактический срок составил 11,8 месяца при норме 9,6, то есть отставание — на 2,2 месяца.

Лучше обстоит дело с панельными домами. Они вводятся значительно раньше установленных сроков. Зато по жилью в кирпичном исполнении фактический срок превышает нормативный в два раза.

В чем же основные причины этого? Например, жилой дом № 2 в восьмом микрорайоне строился 17 с половиной месяцев вместо 12,4 по плану. Он закладывался в осенний период, и на месте строительства оказались пучинистые грунты. Фундаменты стали подниматься, строительство приостановили. В зимний период пришлось делать прогрев грунта.

Другой пример. 9-этажный жилой дом № 101 в 93 квартале долгое время находился на консервации. По распоряжению Госстроя СССР кирпичная кладка таких домов ведется в летнее время. Поэтому СМУ-1 по очереди заканчивает начатые объекты. Та же самая история повторилась с домом № 1 в первом микрорайоне, строительство которого вело СМУ-11.

Ввод жилого дома № 13-а в шестом микрорайоне был задержан потому, что перепроектировался один этаж, где предусматривали детскую поликлинику для вновь заселяемых микрорайонов и задержаны чертежи и поставка оборудования.

30 месяцев вместо 6,4 по норме строились 24-квартирные жилые дома в поселке Мегет (не было котельной). Долгое время решался вопрос с инженерными сетями, много оказалось ошибок в чертежах. Позже заказчик задержал поставку оборудования. Почти вдвое затянулось строительство и 76-квартирного жилого дома в Зиме.

Плохо обстоит дело со строительством объектов сокультбыта. Средний фактический

срок здесь составил 48,5 месяца при норме 16,5, то есть в три раза. Основные причины этого остаются прежние: задержки с поставками оборудования, изготовлением железобетонных и металлических конструкций, отсутствием финансирования, чертежей и т. д. По-прежнему начатые объекты на долгое время откладываются «на потом».

Замедление строительства порождает невосполнимые потери для народного хозяйства. Средства, затраченные на незавершенное строительство, «замораживаются» и не приносят дохода. Таким образом, потери только за счет задержки ввода объектов составляют за полугодие более пяти с половиной миллионов рублей (в том числе по объектам жилья и сокультбыта — 862 тысячи рублей).

Строительные организации имеют потери и за счет увеличения условно-постоянной части накладных расходов, которые не зависят от объема выполняемых работ в течение определенного периода. Эта заработная плата административно-управленческого персонала, содержание служебных помещений, пожарно-сторожевая охрана, жилищно-коммунальное хозяйство. Общий размер условно-постоянных накладных расходов в строительстве определяется в размере 60 процентов от нормативной суммы накладных расходов. Размер таких потерь по объектам, введенным за полугодие, составил почти 2,5 миллиона рублей, за счет же замедления строительства потери увеличились еще больше.

Каковы же пути сокращения строительства? Это улучшение работы строительных организаций, уменьшение количества одновременно строящихся объектов, недопущение начала строительства объектов, не обеспеченных поставками оборудования, улучшение комплектации объектов сборным железобетоном, конструкциями и другими материалами, а также анализ сроков продолжительности строительства объектов в сравнении с нормами Госстроя СССР и своевременное принятие мер.

А. ЛИСИЧНИКОВА, инженер экономической лаборатории стройки.

по первому вопросу повестки дня. Слово предоставляется депутату В. М. Цибулько — первому секретарю Киевского обкома КП Украины. Особую заботу проявляют партийные и советские органы Киевской области о земельных ресурсах, сказал он. Ведь именно земля, как справедливо говорят в народе, — наша кормилица. Сегодня в пользовании колхозов и совхозов находится 75 процентов всех земель в области. Однако за последние 6 лет, несмотря на осушение болот, рациональное использование ранее непригодных для возделывания земель, общее количество сельскохозяйственных угодий сокращается из-за бурного ЭЛОУ+АВТ. Во время короткого перерыва разговариваю с Борисом Игнатьевичем, интересуюсь, как прошло освоение новой техники.

— Бульдозер «Д-687» имеет гидравлическую систему управления, — говорит механизатор. — Работать на такой машине одно удовольствие: хочется сделать как можно больше, лучше. «Больше и лучше!». В этих словах — весь Науменко. Именно так он всегда и работает, к этому постоянно стремится.

В СМУ-7 Борис Игнатьевич пришел вскоре после демобилизации из рядов Советской Армии. Было это весной 1955 года. Сначала устроился машинистом скрепера. Трудился прилежно, заодно, с огоньком. Вскоре молодой рабочий снискал к себе заслуженное уважение. А когда на четвертом участке потребовался бульдозерист, Науменко предложили перейти на новую машину. Он охотно согласился.

Да иначе и быть не могло: Борис Игнатьевич с малолетства питал любовь к технике. Он разбирает отдельные узлы машины, изучал двигатель, интересовался мелочами.

Шло время, а вместе с ним росло и мастерство механизатора. Борис Игнатьевич приобретает еще одну специальность — становится машинистом экскаватора высокого класса. Его фамилия все чаще называется на собраниях, конференциях, в стеной печати. Высокодисциплинированный, трудолюбивый, он в числе первых механизаторов СМУ завершил свое производственное задание восьмой пятилетки и был награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Фотография передового рабочего постоянно заносится на Доску почета участка и СМУ.

В седьмом строительном-монтажном управлении Бориса Игнатьевича Науменко знают не только как замечательного механизатора, но и как активного общественника. Вот уже много лет подряд он избирается общественным инспектором по

Совете Министров СССР, депутат Л. Г. Мельников сообщил, что в соответствии с планами развития народного хозяйства нашей страны постоянно растет добыча полезных ископаемых. Одновременно ведется большая работа по рациональному использованию недр на горнодобывающих предприятиях с целью максимального извлечения ценной продукции. Вместе с тем, подчеркнул оратор, чрезвычайно важным является вопрос об охране земной поверхности от неблагоприятного воздействия горных работ и о приведении земельных участков, на которых ведутся такие работы, в состояние, пригодное для их дальнейшего использования. Сейчас работы осуществляются в соответствии с планами развития народного хозяйства нашей страны постоянно растет добыча полезных ископаемых. Одновременно ведется большая работа по рациональному использованию недр на горнодобывающих предприятиях с целью максимального извлечения ценной продукции.

Вместе с тем, подчеркнул оратор, чрезвычайно важным является вопрос об охране земной поверхности от неблагоприятного воздействия горных работ и о приведении земельных участков, на которых ведутся такие работы, в состояние, пригодное для их дальнейшего использования. Сейчас работы осуществляются в соответствии с планами развития народного хозяйства нашей страны постоянно растет добыча полезных ископаемых. Одновременно ведется большая работа по рациональному использованию недр на горнодобывающих предприятиях с целью максимального извлечения ценной продукции.

Заседание открыла председатель Совета Национальностей депутат Я. С. Насриддинова. Она предоставила слово для содоклада председателю комиссии по охране природы Совета Национальностей депутату В. А. Карлову.

В прениях выступили депутаты Ниязбеков С. Б. (Петропавловский городской избирательный округ, Казахская ССР), Абдуллаев Г. М. (Шекинский избирательный округ, Азербайджанская ССР), Оразмухамедов О. Н. (Полотанский избирательный округ, Туркменская ССР), Страутманс П. Я. (Цесисский избирательный округ, Латвийская ССР), Дараселия М. К. (Кобулетский избирательный округ, Грузинская ССР), Гиталов

национальностей. Заседание открыла председатель Совета Национальностей депутат Я. С. Насриддинова. Она предоставила слово для содоклада председателю комиссии по охране природы Совета Национальностей депутату В. А. Карлову. В прениях выступили депутаты Ниязбеков С. Б. (Петропавловский городской избирательный округ, Казахская ССР), Абдуллаев Г. М. (Шекинский избирательный округ, Азербайджанская ССР), Оразмухамедов О. Н. (Полотанский избирательный округ, Туркменская ССР), Страутманс П. Я. (Цесисский избирательный округ, Латвийская ССР), Дараселия М. К. (Кобулетский избирательный округ, Грузинская ССР), Гиталов



На снимке: Б. И. Науменко.

Соревнуясь в честь 50-летия образования СССР, коллектив участка, который сейчас ведет работы на строительстве ЭЛОУ+АВТ, принял повышенные социалистические обязательства, за успешное осуществление которых вместе с другими активистами борется и скромный, трудолюбивый механизатор Борис Игнатьевич Науменко.

На снимке: Б. И. Науменко. С. ВЕРЕВКИН, председатель стройкома СМУ-7.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ-СОПЕРНИКОВ

НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ

Образцы высокопроизводительного труда на строительстве блока сульфатно-целлюлозных заводов № 2 первой очереди Братского ЛПК показывает комплексная бригада Виталия Яковлевича Шрамко. Отлично работают коммунист В. Егоров, беспартийные Г. Королёва, Н. Садовая.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Высокую трудовую активность вызывает в эти дни у коллектива градостроителей подготовка к 50-летию образования Союза ССР. В прошедшем месяце они добились хо-

роших результатов. Успешно трудится экипаж водителей Андрея Михайловича Фролова. Выработка передового экипажа составляет 111 процентов. Хорошие показатели в соревновании также у бульдозериста В. И. Плюхина, слесаря по ремонту автомобилей А. М. Залевского, газосварщика Д. В. Герасименко.

Сейчас наши работники стремятся достойно встретить юбилей страны и 55-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

СЛОВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

Коллектив УПТК управления строительства Братского ЛПК взял обязательство досрочно выполнить план второго года девятой пятилетки.

О том, чтобы каждая площадка была обеспечена необходимым строительным материалом, постоянно заботится мастер В. А. Ахтырский. И работа идет без перебоев, ритмично.

Здесь успешно трудятся передовики слесарь А. Палий, М. Черевачук.

Выпускникам училищ — внимание

Ежегодно у нас на строительстве создается комиссия по проверке трудоустройства выпускников городских профессионально-технических училищ. Совсем недавно такая комиссия, в состав которой вошли представители отдела производственно-технического обучения, комитета комсомола строительства и отдела кадров стройки, проверила, где и как трудоустроены выпускники ГПТУ-10, 12, 35. В работе комиссии самое деятельное участие принимали мастера, прорабы, бригадиры подразделений.

Итак, комиссия побывала в СМУ-3, СМУ-5, СМУ-6, СМУ-8, РСУ. Первым проверяемым подразделением было 3-е строительномонтажное управление... Из направленных сюда 27 человек трудоустроены только 16. Ребята работают столярами-плотниками, каменщиками, монтажниками.

Все работающие серьезно относятся к выполнению норм выработки, трудятся в бригадах кадровых рабочих — В. Олейника на ЭЛОУ+АВТ, П. Прокопенко на объектах мощных средств. Большинство из них добросовестно относятся к труду, дисциплинированные. Но есть и такие, которые, проработав несколько дней, без всяких причин самовольно оставили производство. Это выпускники группы № 20 ГПТУ-35 каменщики-монтажники Анатолий Буянов, Виктор Хрыков, Игорь Рябошапка. И выпускники ГПТУ-12, столяры-плотники из группы 18 Александр Березин, Сергей Гозин, Виктор Авхименко, Владимир Штальберг, которую заводской инструктор физкультуры Александр Киселев приурочил к празднику строителей.

Сашу Киселева знают не только у себя в коллективе. Он человек разносторонних интересов. Имея техническую профессию, увлекается журналистикой и часто его заметки, репортажи можно читать в городской газете. Главная тема выступлений — спортивная. И это не случайно. Спорт, в юности увлечение, в итоге стал профессией на всю жизнь. Киселев руководит большим заводским физкультурным коллективом, сам постоянно участвует в соревнованиях по легкой атлетике. Возможно, занятия спортом дали толчок

распределены по всем участкам. Из их числа создана одна комсомольско-молодежная бригада. Бригадиром назначена опытная рабочая Лина Чулкова. Многие молодые люди трудятся в прославленных бригадах Е. Михайловой, Е. Гавриловой и других.

Комиссия провела во многих бригадах беседы как с выпускниками, так и с кадровыми рабочими, бригадирами, побывала на участке № 5 в Ново-Ленино, посетила проработку в поселке Листвяничном, где работают 10 выпускников ГПТУ.

В шестое строительномонтажное управление направлялись после выпуска две группы столяров-плотников из ГПТУ-12 в количестве 27 человек. Работают же 21. До сих пор не приступили к работе выпускники группы № 6 этого ГПТУ Виктор Павловский, Анатолий Родкин, группы № 5 — Виктор Накорякин.

Зарботки у ребят хорошие, жалоб на производстве мы от них не слышали. Начальник отдела кадров СМУ-6 П. У. Андронов очень тепло отзывался о новом пополнении, однако назвал имя и прогульщика. Им оказался Сергей Чикатеев, который плохо ведет себя на производстве, часто не является на работу.

В СМУ-8 прибыли 90 выпускников из ГПТУ-10, 12, 35. Это каменщики, монтажники, столяры-плотники, маляры-штукатуры и другие. Большинство из них распределены по опытным бригадам. Из выпускников ГПТУ № 12 (группа № 9) создана комсомольская бригада в Горьком.

Донецк, Ленинград, Горький, Грозный, Новосибирск, Киев, Сочи, Воронеж — везде, где пришлось бывать на соревнованиях, Киселев обязательно искал значки. Год за годом — собралась обширная коллекция: значки, памятные жетоны, медали. Часть коллекции — «Лениниана» и «Борьба за мир» — Киселев подарил дочерям. Теперь в его личном собрании господствует спортивная тематика. Значки, отражающие спортивную тему, Александр Киселев и показал на заводской выставке. Правда, пришлось экспонировать только половину коллекции, так как число значков перевалило за две тысячи.

Как у всякого коллекционера, у

делениях только 389 человек. За это время вышло по разным причинам 57 человек. Причем 30 из них вообще не оформлялись в отделах кадров подразделений и не приступали к работе. 8 молодых рабочих, приступив к работе, самовольно оставили производство. Таким образом, 45 выпускников ГПТУ «отсеялись» и больше не работают на стройке.

Комиссия в своих выводах отметила, что руководители ГПТУ, стараясь выполнить план выпуска и получить за это вознаграждение, передавали в подразделения тех учащихся, которых нужно было за систематические пропуски занятий отчислить из ГПТУ.

Следует отметить, что в большинстве бригад бывшим учащимся ГПТУ ведут оплату не по тем разрядам, которые им присвоены в ГПТУ. Такая порочная практика на стройке повторяется из года в год. И это, несомненно, служит одной из причин для самовольного ухода выпускников с производства.

В своих выводах комиссия записала: «Обязать директоров ГПТУ за два-три месяца до выпуска проводить медицинский осмотр учащихся. За каждым выпускником на производстве закреплять кадрового рабочего. Запретить руководителям подразделений производить оплату выпускникам ГПТУ по пониженным разрядам».

Чтобы материалы комиссии превратились в жизнь, руководителям производств совместно с общественными организациями следует разработать конкретные мероприятия по работе с выпускниками ГПТУ и утвердить их на

заводские товарищи увидели и серию фотографий Киселева, которую он назвал «С чего начинается Родина». Фотоэтюды, пейзажи, памятные места, где пришлось побывать Киселеву, он заносил на пленку и любовно хранил в домашней фототеке. Сейчас Александр Киселев готовится принять участие в выставке, которая посвящается 50-летию Советского государства и будет проходить одновременно со смотрами художественной самодеятельности. Строители смогут познакомиться с увлечениями Александра Киселева — спортсмена, журналиста, фотолюбителя, коллекционера.

З. ЗРЕБНАЯ.



Время на железнодорожных магистралях рсировать комфортабельные пассажирские вагоны в Германской Демократической Республике. Новые вагоны, присланные из ГДР, на пути. Фото МТИ — ТАСС.

ПРИГОД... ЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Большой популярностью пользуется детская техника и девочки много нового, не делают. Народного украинского поэта Тараса Шевченко, которого семья единой, вольной, новой, вынесены в заголовок посвященной славной дате — 50-летию образования СССР — «Время единой», «Время единой», «Время единой» — эти произведения отражают перемены, которые произошли в союзных республиках Советской власти. Юбилейная выставка библиотеки группкома также посвящена юбилею и несет философский, публицистический характер. Об этом свидетельствует ее название «Советский народ — новая историческая общность людей». Эту мысль полно раскрывают такие книги, как «Это и есть советская жизнь», «Страна Советская», «Знамя дружбы», «Моя Россия».

М. КОРОЛЕВА, библиотекарь.

СПОРТ ЧЬИМ БУДЕТ КУБОК

В субботу на футбольном поле Дома спорта начались игры на кубок газеты «Ангарский строитель». Их открыли команды СМУ-1 и завода ЖБИ-4. В течение всего времени на поле доминировали заводские футболисты. Первый гол забивает Валерий Силин, два других — лучший бомбардир, капитан команды Сергей Кюрс. Со счетом 3:0 футболисты покидают поле. Их сменяют команды МСУ-76 и «Строитель-1». Со счетом 2:0 «Строитель-1» легко обыгрывает монтажников. Встреча футболистов завода ЖБИ-2 и проектировщиков закончилась победой заводской команды — 5:1. Команда треста Востокхиммонтаж со счетом 3:2 выигрывает у футболистов «Строителя-2».

На следующий день, в воскресенье, состоялись полуфинальные встречи. Очень напряженным был поединок команд «Строитель-1» и завода ЖБИ-4. За десять минут заводчане пропускают в свои ворота два гола. Но в последней десятиминутке представители завода сравнивают счет. Дважды назначалось дополнительное время,

и, наконец, в ворота «Строителя-1» влетает одиннадцатиметровый. Команда ЗЖБИ-4 становится победителем и выходит в финал. У второй пары полуфиналистов — команды завода ЖБИ-2 и треста Востокхиммонтаж до последней минуты счет был 1:0 в пользу завода ЖБИ-2. Буквально перед финальным свистком монтажники сравнивают результат. Дополнительно назначено время принесло удачу заводским спортсменам: монтажники забивают два одиннадцатиметровых, их противник — три. В итоге команда ЗЖБИ-2 также выходит в финал.

Финальная игра на кубок будет проходить в субботу, 30 сентября. Встречаются команды завода ЖБИ-2 и ЖБИ-4. Футболисты завода ЖБИ-2 — обладатели кубка газеты «Ангарский строитель», который они выиграли в прошлом году. Команда ЗЖБИ-4 — серьезный претендент на кубок, она — победитель первенства стройки по футболу.

А. СЛУЦКИЙ, главный судья.

Редактор Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27, СРЕДА
3-й КАНАЛ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
14.35—Новости.
14.45—Для школьников. «Искатели».
15.15—Играет лауреат международных конкурсов Н. Гаврилова.
16.00—Международная панорама.
16.30—Международная встреча по хоккею. Сборная СССР—сборная Канады. 3-й период.
17.10—«Песня-72».
17.30—«По тонкому льду». Художественный фильм. 1-я серия.
19.00—«Время».
19.30—Концерт артистов балета.
20.05—«Бесприданница». Художественный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.30—Телевизионная панорама.
21.50—«Народный кинофестиваль в г. Иркутске».
22.50—«Дом в пять стен». Короткометражный художественный фильм.
23.10—«Урожай в твоих руках».
23.40—Маленький концерт.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
24.00—Футбол. Кубок Европейских чемпионов. «Динамо» (Киев) — «Ваккер» (Австрия).

28, ЧЕТВЕРГ
3-й КАНАЛ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
14.35—Новости.
14.45—Для детей. «Подарки осени».
15.15—«Издательство «Мысль» — пропагандистам».
15.45—Спортивная программа.
17.25—«По тонкому льду». Художественный фильм. 2-я серия.
19.00—«Время».
19.30—П. И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. Исполняет оркестр Пражской филармонии.
20.10 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез».
21.00—«Союз нерушимый». Нахичеванская АССР.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.30—Телевизионная панорама.
21.50—Еврипид. «Медeia». Спектакль Академического театра драмы имени В. Маяковского.
00.15—Документальный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
00.30—Международная встреча по хоккею. Сборная СССР — сборная Канады.
5-й КАНАЛ
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.00—Новости.
18.05—Д. Верди. «Травиата».

29, ПЯТНИЦА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
16.05—«В мире животных».
17.05—Международная встреча по хоккею. Сборная СССР—сборная Канады. 3-й период.
17.40—А. С. Пушкин. Маленькие трагедии. Фильм-спектакль.
19.00—«Время».
19.30—«Песни Грузии».
20.05—«Алтайские встречи». Передача 1-я.
20.30—«Мы с вами где-то встречались». Художественный фильм.
22.00—Документальный фильм.
22.30—«Где б ни был я». Телевизионный музыкальный фильм.
5-й КАНАЛ
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—Телевизионная панорама.
19.30—«Мой давний добрый друг». Научно-популярный фильм.
19.40—Для школьников. «Те, кто писал для вас».
20.25—«Там за рекой Печорой». Документальный киночерк.
20.35—«Клуб книголюбив».
21.20—Концерт солистов Государственного Ордена Ленина Бурятского театра оперы и балета.
22.20—Новости.